

Местный
обязательный экземпляр

СЕВЕРОМОРОСКИЕ ВЕСТИ

№10
(759)
11 марта 2005 г.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

23 марта состоится семинар по вопросам охраны труда для руководителей и специалистов предприятий и организаций всех форм собственности, расположенных на территории муниципального образования.

Предполагается рассмотреть вопросы:

- о состоянии и принятых мерах по предупреждению производственного травматизма в 2004 году;
- о проведении сертификации работ и аттестации рабочих мест по охране труда;
- о результатах проверки предприятий, организаций по соблюдению санитарных норм и правил;
- о соблюдении законодательства РФ по охране труда на предприятиях и в организациях. Новое в российском законодательстве по вопросам охраны труда.

В работе принимают участие: сотрудники Комитета по труду и социальному развитию Мурманской области, Мурманской прокуратуры по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах, ЦГСЭН по ЗАТО Североморск, консультационно-методического Центра охраны труда г. Мурманска.

Начало семинара в 11 часов в большом зале (каб. 62) здания администрации ЗАТО Североморск (ул. Ломоносова, 4).

ТАКСИ "СЕМЕРКА" г. Североморск

7-я поездка по городу - БЕСПЛАТНО!

077, 41-404

МЕГАФОН **8-921-289-02-02**

МТС **8-911-304-32-78**

БИ-ЛАЙН **8-905-294-55-00**

Требуются водители

Лицензия ЛСС-51-10761 от 05.02.2004

СИГАМА ТОРГОВЫЙ ДОМ

ИНВЕСТИЦИОННО-СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

10 лет Успешной работы на рынке недвижимости

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

НОВЫЕ КВАРТИРЫ

- услуги по страхованию договоров долевого участия
- помощь в оформлении ипотечного кредита
- работаем с жилищными сертификатами и субсидиями
- юридическая поддержка по всем вопросам долевого строительства
- возможность перепланировки квартиры на стадии строительства

Большой выбор 1-2-3-4-комнатных квартир

БОЛЕЕ 20 АДРЕСОВ СТРОИТЕЛЬСТВА во всех районах Санкт-Петербурга

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА !!!

ВСЕ СЕВЕРНЫЕ ПТИЦЫ ВЛИЮТ ПЕЧАДА В СЕВЕРНОЙ СТОЛБЦЕ!

Мурманск, пр. Ленина, д.82, гост. «Арктика», офис 1335
тел.: (815-2) 45-68-68



Мини-мисс Североморск-2005 Полина Киселева.

Материал о конкурсе читайте на 15 стр.

В Комплексном центре социального обслуживания населения (ул. Сафонова, 5) с **2 марта по 29 апреля** производится **выдача муки ветеранам труда, вошедшим в Региональный регистр льготных категорий граждан.**

Время работы:
09.00 – 17.00,
перерыв с 13.00 до 14.30.

Выходные:
суббота, воскресенье.

Телефон для справок:
4-82-80.

ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН "ГИАЦИНТ"

предлагает полный комплекс ювелирных услуг:

- В продаже новые модели украшений из золота и серебра лучших ювелирных предприятий России.
- Возможен обмен старых изделий на новые.
- Гибкая система скидок.
- Изготовление эксклюзивных ювелирных украшений по каталогам и эскизам профессиональными ювелирами.
- Все виды ремонта ювелирных изделий.

Пн.-сб. с 11.00 до 19.00
Вс. с 12.00 до 17.00
Работаем без перерыва.

**Ул. Советская, 27
т. 5-10-08**

Подлежит обязательной сертификации.
Лиц. Г-734871 выд. Комитетом по торговле адм. Мурманской обл.

Фото Льюба ФЕДОСЕЕВА

О ЧИСТОТЕ ПАМЯТИ

Белый день открыл людям глаза: они с интересом осматривают улицы, дома, как будто видят все вокруг себя впервые. Заметными становятся многие вещи, которым и лет-то уже немало, а ты на них как-то внимания не обращаешь. Отношение у жителей к увиденному разное: чем-то можно восхищаться, что-то вызывает удивление, а что-то и вовсе огорчает. В частности, неважное состояние памятных досок, которые в разные годы были установлены на улицах нашего города.

Большую часть из них делали военные строители, когда сдавали в эксплуатацию жилые дома. Улицы называли в честь героев Великой Отечественной и известных на флоте военачальников. В последние годы городские власти установили несколько памятных досок на домах, где жили талантливые композиторы, писатели, строители - люди заслуженные и достойные.

Конечно, некоторые доски из гранитной плиты, сделанные не одно десятилетие назад, превратились в жалкое подобие памяти, их украшают трещины, а грязевые и ржавые подтеки сливаются с выбитыми на плитах именами, геройскими звездами... Годы, непогода не щадят даже камень.

Понятно, что военные, которые в свое время были главными хозяевами в гарнизоне, в последние годы находятся в очень сложной финансовой ситуации, не хватает средств и на содержание памятных мест. Подготовку к главным праздникам - Дню Победы, Дню Военно-морского флота - они всегда осуществляли с помощью местных властей. Но проблем с каждым годом ста-

новится больше, и только покраской памятников уже не обойтись, многим из них требуется серьезный ремонт.

На балансе города, по словам заместителя Главы администрации ЗАТО Валерия Шовкопляса, находится только монумент на Приморской площади - Алеша. На содержание памятных досок денег в местном бюджете не запланировано. Но если поступают жалобы от жителей, то коммунальные службы стараются на них быстро реагировать. Сейчас же, когда на улице минусовая температура, заняться мытьем и чисткой памятных досок просто невозможно. Так что придется потерпеть до теплых времен.

Ну, а что касается постоянной заботы об установленных на территории нашего ЗАТО памятниках, бюстах, экспонатах техники Великой Отечественной, то в администрации города готовится документ о создании межведомственной комиссии, в кото-

рую войдут представители местной власти, командования гарнизона и воинских частей, на территории которых установлены монументы и техника военных лет, а также специалисты СВМС - организации, построившей наш замечательный город. Комиссии надлежит провести ревизию памятников, оценить их техническое состояние, историческую ценность, а по результатам работы уже будет решаться вопрос о затратах на их содержание.

Лесьа КЛАДЬКО.
Фото автора.



ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!

ПРИШЛО ВРЕМЯ ПОЧИСТИТЬ ПЕРЫШКИ

Предприятие «Коника-Север» выступило с инициативой проведения акции «Чистый город» в канун дня рождения Североморска - 18 апреля. Партнерами в этом деле выступают отдел по делам молодежи, ОВД и местные СМИ.

К участию приглашаются все жители ЗАТО. Вклад в общее дело может внести каждый человек, приняв единоличное решение или организовавшись в группы. Предприятия, организации, учреждения, проявившие интерес к мероприятию, получат рекламные стикеры, их работа будет отмечена в СМИ.

Что нужно сделать, чтобы принять участие в акции? Просто - снять объявления, размещенные в неустановленных местах и сдать их по адресам, оговоренным организаторами акции (об этом будет сообщено дополнительно). Плюс к этому требуется привести в порядок поверхность, на которой были приклеены эти листочки самовольной рекламы. Победит тот, кто принесет их наибольшее количество с 18 марта по 17 апреля.

Итоги будут подведены в День города, тогда же произойдет и награждение победителей. Известно, что лиде-

ру этой акции организаторы вручат цифровой фотоаппарат.

Но это не все. В рамках данного мероприятия ООО «Коника-Север» и отдел по делам молодежи при информационной поддержке редакции нашей газеты намерены провести еще одну акцию - «Мой подъезд». Это экспериментальный молодежный проект, который стартует 18 марта, а завершится 18 апреля. Возраст участников - от 14 лет и старше. Команды формируются из молодых людей, живущих в одном подъезде в домах на улицах Падорина, Инженерной, Сизова.

Регистрацию участников проводят члены общественного совета подъездов, недавно созданного в округе, объединяющем эти улицы, с 10 по 17 марта. Они же осуществляют оценку состояния парадных до начала работы молодых энтузиастов чистоты. Ребята должны потрудиться на благо своего подъезда ровно месяц. Строгое жюри подведет итоги, оценив, что изменилось за время многодневного труда участников акции. Ее результаты будут оглашены 18 апреля, тогда же пройдет и награждение команд-победительниц.

А.НИКОЛАЕВА.

СОБРАЛИ ОБЩИЕ ПРОБЛЕМЫ

2 марта в Снежногорске прошло выездное совещание депутатов областной думы, основной целью которого стало обсуждение проблем по взаимодействию органов государственной власти и местного самоуправления закрытых административно-территориальных образований Мурманской области.

В этом заседании приняли участие член Совета Федерации Федерального собрания РФ Вячеслав Попов, депутат Госдумы Игорь Чернышенко, главы городов-ЗАТО и руководители органов местного самоуправления. Наш город представлял председатель горсовета Евгений Алексеев.

Конечно, основные вопросы совещания касались предстоящих изменений финансирования ЗАТО, - сказал он. Мы постарались высветить основные проблемы, одинаково важные для всех закрытых городов, и выработать конструктивные предложения, которые депутаты областной думы предполагают направить в Минфин. К сожалению, его работники не смогли приехать на эту встречу, но те подходы к изменению в бюд-

жетном обеспечении ЗАТО, которые намерены предпринимать в министерстве, недавно озвучил один из его руководителей Антон Силуанов на межбюджетной конференции в Москве. Система предлагается неплохая: для решения всех важных для ЗАТО вопросов, связанных с капитальным строительством и ремонтом объектов, переселением граждан в Среднюю полосу, приобретением предметов длительного пользования, должна выделяться субвенция. Бюджетная сфера будет финансироваться также как в области, но с применением коэффициента 1,8, и эта сумма будет поступать в виде целевой дотации. Что касается льготного обеспечения граждан, то его согласно 122 закону осуществляет областной бюджет.

Такое совещание было проведено впервые, и руководители ЗАТО, обсудив вопросы предстоящих изменений, безусловно, коснулись и насущных проблем, связанных с реформой ЖКХ, монетизацией льгот. Депутаты облдумы ознакомились также с программой развития судоремонтных предприятий, являющихся градообразующими в ЗАТО Снежногорск и Полярный.

А.НИКОЛАЕВА.

ВНЕСЛИ КОРРЕКТИВЫ

На третий месяц действия 122 закона страсти по его необъективности немного улеглись, особенно в отношении льготного проезда в общественном транспорте. Пенсионеры, ветераны, инвалиды и другие льготники в марте получили единый социальный билет, который дает право проезда в автобусах, троллейбусах городских и пригородных маршрутов без временных ограничений. В частности, покупая льготный проездной в Североморске за 250 рублей, человек может ездить не только в городе, но также прокатиться на 105-м в Мурманск, да и там безболезненно пользоваться любым транспортом, кроме такси.

10 марта закончена продажа этих единых социальных билетов на текущий месяц, их было реализовано всего 1049 штук. Это значит, что лишь 10% льготников нашего ЗАТО посчитали такие расходы для себя выгодными.

Как данная ситуация отражается на работе автотранспортного предприятия, рассказали журналистам местных СМИ заместитель Главы администрации Николай Гулько и директор североморского АТП Иван Зеленик на брифинге 9 марта.

По словам Ивана Николаевича, первые два месяца в момент перехода на монетизацию льгот предприятие отработало с большими убытками, пассажиропоток на городских и пригородных маршрутах, и особенно в межпиковое время, снизился на 30%. Пришлось серьезно корректировать расписание. В нем сокращено до 30 рейсов. Николай Гулько заявил, что все маршруты тщатель-

но изучены и отработаны с учетом пожеланий заинтересованных сторон, в том числе и пассажиров. Серьезные сокращения коснулись жителей отдаленных гарнизонных поселков, окраин Североморска. Последние рейсы в эти точки отправляются в 19.00. Дальше - на чем хочешь, на том и добираться. Но есть нововведения, которые порадуют пассажиров: с 10 марта в 105-м рейсе появилась дополнительная остановка на улице Ломоносова у городской поликлиники, правда, только после 19.30.

Согласно расписанию в час пик на 105-м не должно возникать проблем. На линии с 7 до 8 утра работают 10 автобусов с интервалом движения 10-15 минут. Но если случится так, что машина не сможет выйти в рейс, есть возможность заменить ее автобусом из резерва, он пополняется транспортом, который был задействован раньше в межпиковое время. Идеального соблюдения графика, к сожалению, никто не обещает, поскольку при 80% амортизации автобусного парка работать без сбоев трудно.

Надеждами живут все. Пассажиры мечтают о том, что автобусы опаздывать к назначенному часу не будут, и за приличную плату люди получат услугу в полном объеме. Автотранспортники уповают на то, что городу все же удастся решить таможенные проблемы и получить долгожданные 10 автобусов от финских друзей, которые сведут на нет множество проблем североморского автотранспортного предприятия.

Лесьа КЛАДЬКО.

НОВОСТИ К ПОСТНОМУ СТОЛУ

Для православных христиан наступил очень важный период: с 14 марта им предстоит соблюдать строгий 40-дневный Пасхальный пост. Специалисты североморского хлебозавода специально к этому дню разработали рецепт хлеба постного, который изготовлен из пшеничной муки 2 сорта. Новая продукция поступит на прилавки специализированных магазинов уже в понедельник.

А.НИКОЛАЕВА.

ЕСТЬ ВСЕ

10 марта на улице Корабельной открылся новый продуктовый павильон «Надежда». Хозяиничает в нем далеко не новичок в торговле Надежда Соловьева. Она с 1997 года занимается предпринимательской деятельностью, имеет постоянную клиентуру и по опыту знает, что, заглянув в продуктовый магазин, покупателю хочется приобрести все необходимое в одном месте. Именно поэтому в «Надежде», как в Греции, есть все: бакалея, хлебобулочные и кондитерские изделия, молочная и плодово-овощная продукция.

Доброго коммерческого пути хозяйке пожелали присутствующие на торжественном открытии почетные гости. Символическую красную ленточку перерезал Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин.

Наталья СТОЛЯРОВА.

ЗАДАВИ МЕНЯ, ВОДИТЕЛЬ!

Не повезло жильцам дома-отшельника №11 на улице Сгибнева, расположенного по ту сторону дороги от остальных домов. Хочешь пойти в магазин, аптеку, школу - изволь преодолеть перекресток. А здесь водители ну ни в какую не желают тебя пропускать. А собственно, по какой причине они должны это делать? На перекрестке нет ни светофора, ни дорожного знака, указывающего на пешеходный переход.

Жильцы этого дома обращались в ГИБДД с коллективной просьбой установить светофор или хотя бы «зебру». И получили ответ, суть которого сводилась примерно к тому, что для установки светофора необходимо, чтобы по дороге в течение 8 часов проезжало 600 машин и пересекало ее 150 пешеходов, или чтобы на перекрестке в течение 12 месяцев было совершено не менее трех дорожно-транспортных происшествий. А так как ни одно из условий не соблюдено, то и о светофоре говорить не приходится.

Я решила сама постоять и посчитать, сколько машин проехало по каждому из направлений. Сбилась на первой же сотне. Это ведь единственная трасса к морвоксазу, а значит, к конечной остановке автобусов всех маршрутов, кораблям 7-й эскадры, милиции, налоговой инспекции, ЗАГСу, наконец.

Прохожие на вопрос: «Нужен ли здесь светофор?» чаще отвечали: «Мне все равно, я здесь не живу». По-другому относятся к этому жители дома №11 на улице Сгибнева. Слушая их, я завидовала себе, что не живу в этом доме.

Муж пенсионерки Тамары Обуховой инвалид, и на ее плечи ложится двойной груз походов по магазинам и другим учреждениям и организациям. Каждый «выход в свет» превращается для нее в кошмар:

«Каждый день я по несколько раз вынуждена переходить через перекресток. И каждый раз мне становится страшно. Водители и не думают пропускать меня, едут напрямую...»

В глазах у второклассницы Оли Лебедевой стоял ужас, когда она



рассказывала о том, как ходит в школу и обратно:

«Я очень боюсь переходить через перекресток, потому что когда машины едут с четырех сторон, я... мне очень страшно. Я видела, как сбили мальчика... Но я еще до этого боялась. Поэтому в школу хожу вместе с другими девочками.»

Пугает этот перекресток и де-

тей постарше. Девятиклассница Ирина Искра ходит не только в общеобразовательную школу, но и в спортивную, не считая магазинов и прочего:

«Вечером можно минут по десять стоять, и никто тебя не пропустит. А когда метель, и того хуже. Пропускают пешеходов в основном водители автобусов, но нечасто.»

Мама Ирины всегда переживает за своих детей:

«Я и сама боюсь переходить здесь дорогу, но особенно тревожно за детей, ведь некоторые

проводил ее до дома и, как я поняла, никакого акта составлено не было - они разошлись без претензий. Случается, что водители забывают включить поворотники, и при этом несутся на скоростях. Иногда, когда пытаешься перейти дорогу, водители рукой машут, ругаются - считают, что они хозяйка перекрестка. Автобусы еще не так быстро ездят, а вот «Газели», штабной «Уазик», милиция...»

В прошлом году в тот день, когда была сильная метель, приезжали сотрудники ГАИ. Они фиксировали, сколько машин проезжает наш перекресток. Вы пойдете в метель гулять? Я думаю, что нет. А что говорить о водителях. Посмотрели гаишники, подсчитали и сделали вывод, что светофор здесь не нужен.

На коллективное обращение в администрацию жильцы дома-отшельника получили ответ, что вопрос об установке светофора планируется рассмотреть в 2005 году. Я обратилась к заместителю Главы администрации В.Козинскому, которого это непосредственно затрагивает как начальника МУП «Служба заказчика», и он сказал, что вопрос об установке светофора был рассмотрен совместной комиссией «Службы заказчика» и ГИБДД, итог такой: по техническим причинам светофор не может быть установлен.

Жильцы дома пока не знают этого решения, но еще тогда в своих интервью обе матери сказали, что бросились бы под колеса машин, чтобы их дети могли ходить спокойно. Но чтобы поставили светофор, нужна еще третья жертва.

Ирина КОМОЛЫХ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

НА ВЕРНОСТЬ МУЖУ ПРИСЯГАЛИ

В преддверии весеннего праздника 8 Марта в северноморском Доме офицеров флота состоялась праздничная программа «Офицерские жены России», ставшая своеобразным продолжением проекта «Североморочка в погонах» и посвященная женственности, верности и любви.

Кто она - офицерская жена? Верная спутница жизни, умеющая сохранить тепло семейного очага, боевая подруга? Наверное, и то и другое вместе. К тому же она прекрасна и талантлива, не теряет самообладания на сцене. Именно такими предстали перед

зрителями четыре очаровательные участницы: Инесса Булыга, Ольга Горелова, Татьяна Лепская и Руслана Громакова.

В первом конкурсе «Представляю в новом звании» каждая из участниц поведала свою историю знакомства, но во всех случаях все они имели одинаковое продолжение: вслед за мужьями оставив большие города верные подруги отправлялись в военные гарнизоны.

Что же больше всего ценят в женщине мужчины в погонах? Конечно, верность. Мужья присягали на верность Отечеству, а вот в конкурсе «Тебе на верность присягаю» участницам Оле и Инессе пришлось давать клятву верности своим мужьям. Татьяна Лепская присягала на верность требовательной свекрови.

Смекалку и находчивость показали девушки в конкурсе на самое лучшее и оригинальное платье. Оля Горелова обнаружила в себе способности модельера, продемонстрировав всему зрительному залу, как легким движением руки ее домашний наряд превратился в шикарное вечернее платье. Не менее практичными и привлекательными оказались наряды других девушек.

Проявили участницы и свое кулинарное мастерство. А завершился праздник музыкальным конкурсом, где девушки порадовали зрителей вокальными данными. Исполняя известные хиты, каждой удалось добавить



Таня Лепская: «Я буду век тебе верна».

свою изюминку.

Компетентному и доброжелательному жюри трудно было расставить всех по местам, тем более что каждая девушка была по своему очаровательна. Даже председатель жюри начальник отдела управления воспитательной работой СФ Анатолий Коваль сделал чистосердечное признание, что в работе жюри не участвовал, так как одна из участниц напомнила ему его любимую невестку. Свои функции главного судьи он переложил на начальника ДОФА Аркадия Рязанова.

Награждение проходило по номинациям. Татьяна Лепская, присягнув на верность свекрови, оказалась лучшей в номинации «Верность - лучший маяк». Са-

мой находчивой домохозяйкой в номинации «Мечта хозяйки» стала Руслана Громакова, пригласив гуся в яблоках, который по своему весу оказался «чуть поменьше цыпленка и побольше воробья». Оля Горелова - самым оригинальным модельером в номинации «Само совершенство». А вот королевой праздника была признана Инесса Булыга, став победительницей не только в музыкальном конкурсе «Какое счастье любить тебя!». Инесса подтвердила всеобщее мнение, что жена на ранг выше своего мужа, получив почетное звание офицерской жены России.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

нерный);
276. Инсулин-изофан (суспензия для подкожного (человеческий генно-инженерный введения);
277. Метформин (таблетки; таблетки, покрытые оболочкой);
278. Репаглинид (таблетки).

XXV. Средства для лечения аденомы простаты:
279. Доксазонин (таблетки);
280. Теразонин (таблетки);
281. Финастерид (таблетки, покрытые оболочкой).

XXVI. Средства, влияющие на органы дыхания:
282. Аминофиллин (таблетки);
283. Ацетилцистеин (таблетки шипучие);

284. Беклометазон (аэрозоль для ингаляций дозированных);
285. Будесонид (порошок для ингаляций дозированных; суспензия для ингаляций);

286. Дорназа альфа (раствор для ингаляций);
287. Ипратропия бромид (аэрозоль для ингаляций);
288. Ипратропия бромид + Фенотерол (аэрозоль для ингаляций дозированных);

289. Кромоглициевая кислота (порошок для ингаляций и ее натриевая соль в капсулах; аэрозоль для ингаляций дозированных; раствор для ингаляций);

290. Нафазолин (капли назальные);
291. Салметерол + Флутиказон (аэрозоль для ингаляций дозированных; порошок для ингаляций дозированных);

292. Сальбутамол (раствор для ингаляций; аэрозоль дозированных; таблетки);
293. Теофедрин-Н (таблетки);

294. Теофиллин (капсулы пролонгированного действия; таблетки ретард);
295. Тиотропия бромид (капсулы с порошком для ингаляций);

296. Фенотерол (аэрозоль для ингаляций дозированных; раствор для ингаляций);
297. Флутиказон (аэрозоль для ингаляций дозированных);

298. Формотерол (капсулы; порошок для ингаляций дозированных);
299. Формотерол + Будесонид (порошок для ингаляций дозированных).

XXVII. Средства, применяемые в офтальмологии:
300. Атропин (капли глазные);
301. Пилокарпин (капли глазные);
302. Проксодолол (раствор - капли глазные; раствор для инъекций);
303. Таурин (капли глазные);
304. Тимолол (капли глазные);
305. Эмоксипин (капли глазные; раствор для инъекций);

306. Этамзилат (раствор для инъекций; таблетки);
XXVIII. Средства, влияющие на матку:
307. Гексопреналин (таблетки; раствор для инъекций);
308. Окситоцин (раствор для инъекций).

XXIX. Витамины и минералы:
309. Аскорбиновая кислота (таблетки; раствор для инъекций);
310. Витамин Е (раствор для приема внутрь);

311. Калия оротат (таблетки);
312. Калия йодид (таблетки);
313. Калия и магния (таблетки; аспаргинат раствор для инъекций);
314. Кальция хлорид (раствор для инъекций);
315. Натрия хлорид (раствор для инъекций);

316. Никотиновая кислота (таблетки; раствор для инъекций);
317. Пиридоксин (раствор для инъекций);

318. Тиамин (раствор для инъекций).
XXX. Антибиотики и средства для дезинфекции:
319. Йод (раствор для наружного применения);
320. Хлоргексидин (раствор для наружного применения);
321. Этанол (раствор для наружного применения).

XXXI. Прочие средства:
322. Этилметилгидроксипиридина (капсулы; суспензия раствор для внутривенного и внутримышечного введения; таблетки).

Данный перечень является приложением к приказу МЗ и СР №296 от 02 декабря 2004 года «Об утверждении перечня лекарственных средств».

<*> Препараты, применяемые дополнительно в рамках подпрограммы «Неотложные меры по предупреждению распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (Анти-ВИЧ/СПИД)», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.11.2001 N790 «О федеральной целевой программе «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера (2002-2006 годы)» (Собрание законодательства Российской Федерации от 03.12.2001, N49, ст.4620).

В следующем номере газеты будет опубликовано Постановление Главы ЗАТО Североморск №117 от 03.03.2005г. «Об организации обеспечения отдельных категорий граждан ЗАТО Североморск лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».



Инесса Булыга - королева праздника.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 МАРТА

Внимание! В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

Солнце - восход 07.12 заход 18.41
Луна - первая четверть
Полная вода 10.14 высота 3,6 м; 22.22 высота 3,6 м
Малая вода 03.55 высота 0,2 м; 16.13 высота 0,6 м

ОРТ

- 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.10, 15.00, 18.00, 03.00, 05.00 Новости.
09.20 Лирическая комедия «МОЯ БОЛЬШАЯ АРМЯНСКАЯ СВАДЬБА».

РОССИЯ

- 05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Вести недели.
09.45 Живое слово Александра Меня.

НТВ

- 06.00 Сегодня утром.
09.05 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО: СПИСОК ЮРИЯ ЛЕРМОНТОВА». США.

КУЛЬТУРА

- 07.00 Программа «Евроныоус» на русском языке.
10.00, 19.30, 00.00 Новости культуры.

- 15.15 Век Русского музея.
15.45 М/ф «Лисичка-плутовка», «Медвежуха».
16.55 «За семью печатями». Телевикторина для старшеклассников.

ТВ ЦЕНТР

- Профилактика с 06.00 до 14.00.
14.00 Деловая Москва.
14.45, 17.45, 20.45, 00.00 События. Время московское.

REN TV

- 06.30 Музыкальный канал.
07.00 М/с «Ясон и герои Олимпа».
07.25 М/с «Икс-мены».

7 ТВ

- 05.00, 18.30, 21.30, 03.00, 04.00 Диалоги о рыбалке.
05.30, 03.30, 04.30 Линия жизни. С 6.00 до 18.00 профилактические работы.

СПОРТ

- 05.00 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) - ФК «Москва» (Москва).
07.00, 08.00, 09.15, 12.00, 16.40, 21.00, 00.00 Вести-спорт.

- 08.15 Профессиональный бокс. Марио Вейт (Германия) против Чарльза Брюера (США).
09.25 Сборная России.
09.55 Футбол. Чемпионат России. «Крылья Советов» (Самара) - «Алания» (Владикавказ).

ТНТ

- 05.55, 01.10 Москва: инструкция по применению.
06.20 Т/с «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ».
07.10 Глобальные новости.

СТС

- 06.00 Т/с «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».
06.40 М/с «Мишка-мохнатик».
06.50 М/с «Смешарики».

- 21.00 Х/ф «БИТЛДЖЮС».
23.00 Осторожно, модерн - 2.
23.30 Истории в деталях.

ТВ-21

- 09.00, 14.55, 18.25, 00.35 Телегазета.
13.30 Т/с «АДРЕНАЛИНОВАЯ ЗАВИСИМОСТЬ».
14.15 Великая иллюзия. История фокуса.

ДАРЬЯЛ ТВ

- 07.00, 14.50 Любимые мультфильмы.
07.55, 18.25 Неслучайная музыка.
08.00, 19.00 На бульваре...
08.30, 15.35, 21.40 Звездная семейка.

Rambler

- 08.00 Мы. Прямой эфир.
09.30, 19.00 Путешествие гурмана. Мир латиноамериканской кухни.
10.30, 15.30 Такая большая планета.

БЛИЦ

- 06.35, 08.25, 22.35, 01.20 Телерынок.
07.00 Рыболов.
07.30, 08.50, 20.00 Мультфильмы.

РБК-ТВ:

- 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.30 Новости.
09.35 Зарубежный бизнес.
10.10, 11.10, 12.10, 13.10 Рынки.

ТВ СФ

- 19.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!».
19.45 Х/ф «ВЕЧНЫЙ ЗОВ».
ГТРК «МУРМАН»
07.15, 07.45, 08.05, 08.30, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести. Мурманск.

ВТОРНИК, 15 МАРТА

ОРТ

- 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00, 05.00 Новости.
09.20 Многосерийный фильм «ХИРОМАНТ».

РОССИЯ

- 05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-4».
09.45 Премьера. «Жорес Алферов».
10.45, 13.45, 16.30, 19.45 Вести. Дежурная часть.

НТВ

- 06.00 Сегодня утром.
09.05 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО: ДЬЯВОЛЬСКИЙ ТАНЕЦ».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.00, 04.00 Сегодня.

КУЛЬТУРА

- 07.00 Программа «Евроныоус» на русском языке.
10.00, 01.20 Новости культуры.
10.20 К 60-летию Победы. «Звезда героя». Александр Феклисов.

- 16.20 Т/с «ПОВЕЛИТЕЛЬ МОЛНИИ».
16.45 Д/с «Плоды просвещения». «Времена и войны».
17.10 Тайны русского оружия. Корабли Армагеддона.

ТВ ЦЕНТР

- 06.00 Настроение.
08.45 Газетный дождь.
09.00 Х/ф «РОССИЯ МОЛОДАЯ». Киностудия имени Горького.
10.30 Х/ф «БУЛЬВАРНЫЙ ПЕРЕПЛЕТ». Россия.

REN TV

- 06.30 Музыкальный канал.
07.00 М/с «Ясон и герои Олимпа».
07.25 М/с «Икс-мены».
07.50 М/с «Автогонщики НАСКАР».

7 ТВ

- 05.00, 06.00, 09.30, 14.30, 16.30, 18.30, 21.30, 03.00, 04.00 Диалоги о рыбалке.
05.30, 15.30, 03.30, 04.30 Линия жизни.
06.30, 20.10 220 вольт. Мир экстрима.

Солнце - восход 07.07 заход 18.44
Луна - первая четверть
Полная вода 10.53 высота 3,5 м; 23.03 высота 3,3 м
Малая вода 04.33 высота 0,5 м; 16.54 высота 0,9 м

Солнце - восход 07.03 заход 18.48
Луна - первая четверть
Полная вода 11.36 высота 3,2 м; 23.50 высота 3,0 м
Малая вода 05.14 высота 0,8 м; 17.41 высота 1,1 м

СРЕДА, 16 МАРТА

23.00 Автоспорт. Всемирная серия
ШампCar.
00.00 Интерактивный ТВ-ЧАТ.

СПОРТ

05.00, 12.45 Eurosportlews.
05.10 Футбол. Чемпионат России.
«Сатурн» (Московская об-
ласть) - «Рубин» (Казань).

ТНТ

05.55, 19.30, 00.55 Москва: инструк-
ция по применению.
06.20 Т/с «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ
БИЧ».

СТС

06.00 Т/с «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».
06.40 М/с «Мишка-мохнатик».
06.50 М/с «Смешарики».

ТВ-21

09.00, 14.55, 18.25, 00.35 Телегазе-
та.

14.00 Т/с «АДРЕНАЛИНОВАЯ ЗАВИ-
СИМОСТЬ».

ДАРЬЯЛ ТВ

07.00, 14.50 Любимые мультфильмы.
07.55, 18.25, 01.05 Неслучайная му-
зыка.

Rambler

08.00 Мы. Прямой эфир.
09.30, 19.00 Кухня Европы и Средиземноморья.

БЛИЦ

06.35, 08.25, 22.35, 01.45 Телерайон.
07.00, 08.00, 09.00, 14.00, 17.00,
19.00, 22.00, 01.20 Новости.

РБК-ТВ:

09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30,
12.00, 12.30, 13.30 Новости.

ГТРК «МУРМАН»

07.15, 07.45, 08.05, 08.30, 11.30,
14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вест-
ти. Мурманск.

Вам нужна помощь? Ищете поддержку и понимание? Вашего звонка ждут... ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ 4-50-20

ежедневно с 18.00 до 20.00

23 марта дежурит фельдшер-нарколог

Комплексный центр социального обслуживания населения и Североморский Кризисный Центр «Северянка»

ОРТ

06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00,
05.00 Новости.

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-4».
09.45 К 60-летию Победы. «Непо-
бежденные».

НТВ

06.00 Сегодня утром.
09.05 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙ-
СТВО: ПРОКЛЯТИЕ ВЕДЬМЫ».

КУЛЬТУРА

07.00 Программа «Евроноьюс» на рус-
ском языке.

13.35 Т/с «СТРАНИЦЫ ТЕАТРАЛЬНОЙ
ПАРОДИИ». «ГРАФИНА ЭЛЬВИ-
РА».

ТВ ЦЕНТР

05.45 Настроение.
08.45 Базетный дождь.
09.00 Х/ф «РОССИЯ МОЛОДАЯ».

REN TV

06.30 Музыкальный канал.
07.00 М/с «Ясон и герон Олимпа».

19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Но-
вости.

СПОРТ

05.00 Футбол. Чемпионат России.
«Зенит» (Санкт-Петербург) -
«Динамо» (Москва).

ТНТ

05.55, 19.30, 00.45 Москва: инструк-
ция по применению.

БЛИЦ

05.55, 19.30, 00.45 Москва: инструк-
ция по применению.

ТВ СФ

19.00 Информационно-развлека-
тельная программа «Добрый
вечер, Североморск!».

СТС

06.00 Т/с «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».
06.40 М/с «Мишка-мохнатик».

«Тринадцатый рейс».
14.00 Озорные Анимашки.

14.35 М/с «Что нового, Скуби
Ду?»
15.00 М/с «Новый Бэтмен».

ТВ-21

09.00, 14.55, 18.25, 00.35 Телегазе-
та.

ДАРЬЯЛ ТВ

09.55 Х/ф «ТАК БЫВАЕТ В КВИНСЕ».
12.10 Игровое шоу «Время-деньги».

Rambler

08.00 Мы. Прямой эфир.
09.30, 19.00 Кухня Европы и Средиземноморья.

БЛИЦ

Профилактика.
17.15 Х/ф «ШЕРБУРСКИЕ ЗОНТИКИ».

ТВ СФ

19.45 Х/ф «ИДАЛЬГО». 1-я часть.
1890-й год. Курьер системы
«Пони-Экспресс» Фрэнк Хопкин-
с отправляется в Саудовскую Аравию...

ГТРК «МУРМАН»

07.15, 07.45, 08.05, 08.30, 11.30,
14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вест-
ти. Мурманск.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА

Солнце - восход 06.45 заход 19.04
Луна - полнолуние
Полная вода 03.23 высота 2,5 м; 15.57 высота 2,7 м
Малая вода 09.54 высота 1,6 м; 22.46 высота 1,4 м

ОРТ

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 Динозавры Стивена Спилберга в фильме «ЗЕМЛЯ ДО НАЧАЛА ВРЕМЕН».
06.50 Нарисованное кино. «Долина папоротников».
08.20 Служу Отчизне!
08.50 Дисней-клуб: «Команда Гуфи».

РОССИЯ

05.55 Комедия «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА».
07.25 Колоссальное злояызво.
07.40 Военная программа.
08.00, 11.00, 14.00 Вести.
08.10, 11.10 Местное время. Вести-Мурманск.

НТВ

06.20 Детское утро. М/ф «Дюймовочка».
06.50 Комедия «ПОДКИДЫШ».
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Сегодня.

08.15 Сказки Баженова.
08.40 Их нравы.
09.25 Едим дома.
10.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю.
10.50 Top Beat.
11.25 Дачники.
12.00 «Школа злословия». Ток-шоу.

КУЛЬТУРА

07.00 Программа «Евронуэс» на русском языке.
10.00, 01.20, 02.50 Программа пересдач.
10.10 Утренняя джазофрения.
10.40 Х/ф «ЧЕТЫРЕ СТРАНИЦЫ ОДНОЙ МОЛОДОЙ ЖИЗНИ». Ленфильм.

REN TV

06.30 Музыкальный канал.
07.30 Д/ф «Дикая планета». «Лик планеты».
08.25 М/ф «Приключения Конара-варвара».
09.15 М/с «Шинзо».
09.40 М/с «Симпсоны».

7 ТВ

05.00, 06.00, 07.00, 14.30, 16.30, 18.30, 03.00, 04.00 Диалоги о рыбалке.
05.30, 07.30, 12.00, 15.30, 03.30, 04.30 Линия жизни.
06.30, 11.10, 16.10, 18.10, 19.00, 20.40, 23.00, 02.40 220 вольт. Мир экстрима.

ТВ ЦЕНТР

06.00 Т/с «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ».
07.35 «Отчего, почему?» Программа для детей.
08.30 Марш-бросок.
09.00 Два роаяля.
09.45 Наш сад.
10.05 Лакомый кусочек.

11.40, 17.30, 02.00 Звезда австралий.
13.30 Автоспорт. Кубок Порше Каррера.
15.00, 17.00 Неизвестный спорт.
17.40, 02.10 Формула-1. Сезон 2005. За кулисами Гран-При.
19.30 Бильярд.
20.55 Футбол. Чемпионат Испании. Прямая трансляция.

СПОРТ

05.00 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. 12,5 км. Мужчины.
05.55 Формула-1. Гран-при Малайзии. Квалификация.
07.05 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. 10 км. Женщины.
08.00, 12.15, 17.40, 21.00, 00.10 Вести-спорт.

СТС

06.00 Х/ф «ЛЕОНАРД ШЕСТОЙ».
07.25 М/ф «Золушка».
07.50 М/с «Тутенштейн».
08.20 М/с «Смешарики».
08.30 М/с «Гора Фреглов».
09.00 М/с «Оливер Твист».
09.30 М/с «БЕШЕНЫЙ ДЖЕК-ПИРАТ».
10.00 Х/ф «РЫЦАРЬ КАМЕЛОТА».
12.00 «Жизнь прекрасна». Музыкальное ток-шоу.

ТВ-21

16.00, 00.00 Телегазета.
00.30 Артоконвейер.
ДАРЬЯЛ ТВ
07.55 Т/с «НАПРЯГИ ИЗВИЛИНЫ».
08.30 Любимые мультфильмы.
09.45 Секреты Гиппократа.
10.00 Серебряный ручей.
10.15 Х/ф «СЛУЖИТЕЛИ ЗЛА».
12.30 Д/ф «Без цензуры...»
13.25 Т/с «СТРОГО НА ЮГ».
14.25 Карданный вал.
14.55 Т/с «КАМЕНСКАЯ ФИЛЬМ 4. СМЕРТЬ РАДИ СМЕРТИ».

ГОРОСКОП • ГОРОСКОП • ГОРОСКОП с 14 по 20 марта

Horoscope section with 12 zodiac signs and their descriptions. Includes a lottery results table for 'РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 543' and a 'Розыгрыш "Кубышки"' table.

Овен Будьте предусмотрительными, держите себя в руках и тогда вам не придется раскв

Рак Вероятно, кто-то из друзей обратится за помощью. Или, наоборот, появятся

Весы Благоприятное время для переговоров. Возможно, «верхи» сейчас не совсем искрен

Козерог Будут и разочарования, и приятные неожиданности. Личные цели с успехом реализуются

Телец Наибольшую осторожность с продуктами и лекарствами следует проявить тем, кто на данной

Лев У вас появится реальный шанс осуществить свои замыслы. Единственным врагом, который может помешать

Скорпион Ярко проявляется способность убедительно преувеличивать: сперва внутренняя убежденность, что все будет так, как захочется

Водолей Вы можете стать более независимым (в том числе и материально). Вам вернуть долг, на который вы уже и не рассчитывали

Близнецы Эти дни могут порадовать вас неожиданной премией, выигрышем. Но голову от успехов вам держать не стоит. Учитель, что

Дева Вам необходимо выдержанным и корректным, чтобы никого не обидеть и не «наломать дров». Ваш оптимизм недооцениваем

Стрелец Могут появиться хорошие перспективы в финансовом плане. Ваши идеи благоприятно повлияют на материальное положение

Рыбы Остроумие и способности своими именами в неожиданном сочетании с тактом и дипломатичностью обещают победу в любом споре

ОЧЕРЕДНОЙ УСПЕХ

4-5 марта по программе 45 Праздника Севера учащихся Мурманской области в Долине Уюта областного центра прошли соревнования по лыжным гонкам в личном и командном зачете, причем очки командам приносили только первые двадцать мест. Честь столицы Северного флота в борьбе с соперниками из пятнадцати городов Кольского Заполярья защищали воспитанники ДЮОФП-1 (директор Михаил Мойшевич). Среди девочек младшей возрастной группы (1991-1992г.р.) фавориткой заслуженно считалась прошлогодняя чемпионка этого спортивного мероприятия и нынешнего чемпионата области Аня Халапкина. Но в первый день (на дистанции 3 км классическим стилем) она проиграла 6 сек. ковдорчанке Ире Турушиной. Третьей стала наша Саша Костенко, а Наташа Богучарская и Таня Петреску оказались восьмой и пятнадцатой соответственно.

Не порадовали нас североморские мальчики, которые при всем своем старании не сумели попасть в число двадцати «отличников». Зато ребята среднего возраста (1989-1990г.р.) Артем Васенко и Илья Севрюков, взявшие второе и тринадцатое места поочередно в беге на 10 км,

принесли одноклубникам драгоценные очки. Копилку счета также пополнили и их ровесницы Саша Богучарская, Ира Искра и Таня Савенкова, ставшие четвертой, седьмой и одиннадцатой в гонке на 5 км. А среди старших юношей (1987-1988г.р.) только Владимиру Березюку улыбнулось счастье: на трассе 15 км показал четвертый результат, тогда как Роману Тулину не хватило всего 3 сек. для попадания в заветную двадцатку. К сожалению, Максим Рысиков не выдержал взятого им высокого темпа состязания и сошел с дистанции после десятого километра, так и не закончив соревнование.

Ко второму дню лыжного праздника юные спортсмены нашего ЗАТО находились на пятой строчке таблицы о рангах командного зачета после представителей Мурманска, Ковдора, Кандалакиши и Мончегорска. На этот раз фортуна повернулась к нам лицом: «неудачники» первых гонок Аня Халапкина и Артем Васенко все-таки сумели доказать соперникам собственное превосходство первыми местами в своих группах и по сумме показателей стали абсолютными чемпионами 45 Праздника Севера учащихся Мурманской области: Аня уже второй раз, Артем пока первый. Сумели под-

няться и в итоговом протоколе на несколько строчек выше: Саша Костенко была второй, Наташа Богучарская – шестой, а Таня Петреску – двенадцатой. Зачетные очки принесли у младших ребят Женья Корнилов (восьмое место), в средней возрастной группе – Илья Севрюков (двенадцатое).

Впервые добилась высокого результата на дистанции 3 км Ира Искра, завоевавшая «бронзу». Саша Богучарская вновь финишировала четвертой, зато существенно поправила свое турнирное положение Таня Савенкова, сумевшая подняться до пятого места. В гонке на 10 км успел схватить удачу за «бронзовый» хвост Владимир Березюк. Драгоценное одно очко принес команде и Женья Павлов. В результате успешного выступления второго дня соревнований лыжная делегация флотской столицы не только отыграла шестнадцать очков, но и впервые за всю историю ДЮОФП-1 заняла третье место в соревнованиях такого высокого ранга, уступив лишь семь очков «серебряной» команде Ковдора. Всех победителей и призеров наградили денежными призами, медалями и грамотами, тогда как Аня Халапкиной и Артему Васенко вдобавок еще вручили ленты чемпионов.

БОРЬБА ЗА КУБОК «БОГАТЫРЯ»

В последних числах февраля в Апатитах проходил международный турнир памяти Глазкина, на котором выступали боксеры из многих городов России, а также Финляндии, Эстонии, Белоруссии и других стран ближнего зарубежья. Североморск представляли пять спортсменов, но, к сожалению, сквозь мощный заслон из опытных соперников к чемпионским титулам прорвались только Женья Круговой (вошел в российскую сборную) и Александр Калиниченко, который получил право выступления на одном из представительных молодежных турниров.

В Североморске недавно также состоялся боксерский праздник, какого, по мнению тренеров, давно уже не было. Два дня, 5-6 марта, в СК «Богатырь» (директор Владимир Насальский) за кубок этого спортивного учреждения боролись воспитанники Андриана Нардаева из клуба «Норд», Павла Кошкарева из «Урагана», Сергея Рогачева из

«Богатыря», Сергея Попова и Дмитрия Травкина из ДЮОШ. Серьезную конкуренцию им составили гости из п.Верхнетуломского и Снежногорска (последние выставили самую представительную делегацию – двадцать человек, из которых многие выступали на турнирах Северо-Западного федерального округа). Причем соревнования привлекли невероятное количество зрителей, которые шумно поддерживали тех или иных бойцов.

Все бои прошли в азартной и напряженной борьбе. Особенно тяжелыми выдалась финальные поединки, в которых практически и решалась судьба золотых медалей в каждой весовой категории. Из числа наиболее зрелищных, к примеру, выделится встреча Кирилла Ермакова («Норд») и Андрея Сопелка (ДЮОШ), которая вызвала шквал зрительских аплодисментов за два нокаута, проведенных подопечным Нардаева. Естественно,

что никто не хотел уступать противникам, однако не всем хватало сил или техники, но все билось упорно, и порой победа присуждалась кому-либо за разногласием судей. Кубок первенства достался команде Снежногорска, занявшей первое место в командном зачете, второе место забрал «Норд», третье – ребята из поселка Верхнетуломский.

Постарались и спонсоры в лице директоров ТЦ «Арктический» Александра Сафроненкова и АЗС «Верхнее Варламово» Андрея Ерофеева. Специальные призы в виде пакетов подключения к Би-Лайн и МТС и лицензионные DVD-диски представила компания мобильной связи «МобилКом» (гендиректор Олег Запорожец): за самый техничный бой – Жене Тарасову («Норд»), самому юному участнику – Данилу Травкину (8 лет), за волю к победе в драматичном финальном бою – Павлу Емельянову (СК «Богатырь»).

Эдуард ПИГАРЕВ.

НОВОСТИ СПОРТА

ПРОШЛА «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА»

В начале марта на игровой площадке СШ №7 в рамках городского Праздника Севера учащихся прошли старты «Снежная королева» для учеников 5-6 классов одиннадцатилетних команд общеобразовательных учреждений нашего ЗАТО. Победители определялись по наименьшей сумме мест. Но сначала претендентам на кубки, медали и грамоты от отдела по физкультуре и спорту городской администрации требовалось успешно выступить в различных турах детских соревнований. Среди которых были эстафеты лыжников и «колесничного» (два спортсмена тянули одного на санках), ведение шайбы клюшкой, конкурсы метателей (бросание мячей в цель), посадка «картофеля» (раскладывание шайб на время), прыжки в мешках. Первое место, с большим отрывом от соперников, заняли ученики СШ №12 (9 очков), второе – СШ №9 (21), третье – СШ №7 (23), четвертое – СШ №6 (24).

«БЕЛЫЙ МЕДВЕЖОНОК»

6-7 марта на открытом первенстве Мурманска по лыжным гонкам «Белый медвежонок» среди детей 1993г.р. и младше принимали участие и воспитанники североморской ДЮОФП-1. В числе 150 юных лыжников пятое место завоевала Катя Абраменко, шестое – Ксения Дерда, седьмое – Настя Силина, восьмое – Настя Кожаккина. Среди 180 мальчиков Вова Чуприков финишировал третьим, Антон Бульба (1996г.р.) – четвертым, Коля Литвинов – пятым.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

5 марта в столице Заполярья прошло открытое первенство областной спортивной школы среди учащихся по пауэрлифтингу, куда допускались спортсмены не ниже 3-го взрослого разряда. Честь Североморска в борьбе с представителями различных клубов Мурманска, а также Гаджиева отстаивала возглавляемая педагогом дополнительного об-

разования Олегом Рожковым команда ДЮОФП-1 из восьми человек. Первые места в своих весовых категориях завоевали: до 48кг – Дмитрий Троценко (СШ №7), до 52кг – Игорь Манаков (СШ №11), а среди девочек – Аня Стаховская (СШ №11), до 60кг – Евгений Брезкунов (СШ №7), до 90кг – Антон Зенин (студент). Среди участников до 56кг вторым местом довольствовался Сергей Манаков (СШ №11), а до 67,5кг третьим стал Алексей Семенюк (СШ №12).

НЕУДАЧИ В ФУТБОЛЬНОМ ЗАЛЕ

В отличие от товарищей по клубу, успешно выступивших на Празднике Севера учащихся Мурманской области, футболисты ДЮОФП-1 не смогли попасть в призовую тройку первенства области по футболу среди физкультурно-спортивных учреждений городов Кольского полуострова, где за титул лучшей команды кроме того боролись ребята 1992г.р. из Мурманска, Снежногорска, Островного, Полярного, Заозерска и Апатитов. И, хотя они показали вроде бы неплохой уровень подготовки, пропустили вперед соперника из мурманских ДЮОШ-10 (первое место) и «Феникса» (третье), а также апатитский «Универсал» (второе). При этом упустили реальную возможность попасть в сборную Заполярья.

ХОРОШИЙ СТАРТ

В первом отборочном матче по хоккею с шайбой за право попадания в финал 71-го Праздника Севера североморский «Алтай» обыграл в гостях снежногорскую «Нерпу» со счетом 15:2. Одновременно определился и наш соперник по стартующему 12 марта плей-офф: судьба вновь свела с представителями Снежногорска, в нелегкой борьбе перед тем уступивших хоккеистам из Кандалакиши (5:7), с которыми 13 марта и пройдет игра на нашей крытой ледовой площадке.

16 марта «Алтай» принимает у себя ХК «Мурманск». Начало игры в 18.30.

Эдуард ПИГАРЕВ.

КАТЮША УЖЕ В ИЗРАИЛЕ

Катюша Погребкова с мамой отправились в Израиль, чтобы продолжить лечение в одной из клиник.

Это стало возможно благодаря усилиям и помощи жителей нашего города и области. Собранных средств пока достаточно, чтобы сделать первый взнос и начать лечение. Да к тому же обещанные министром здравоохранения и социального развития Михаилом Зурабовым и губернатором Мурманской области Юрием Евдокимовым 2 млн. рублей должны поступить на счет в самое ближайшее время.

Помощь для Кати продолжает поступать, в том числе из-за рубежа.

Бабушка Кати до сих пор не может поверить в происходящее, говорит: «Это чудо! Сколько людей откликнулись... Огромное им всем спасибо!».

Семья Погребковых благодарна всем, кто не остался равнодушным к их беде и поддержал в эту нелегкую минуту.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

ПРИРОДА В МИНИАТЮРЕ

В плейде североморских мастеров бисероплетения, среди которых Людмила Сафонова, Людмила Маточкина, Тамара Киселева, появилась новая звездочка –

Андрей Седухин, открывший 6 марта свою первую персональную выставку «Блеск Семирамиды» в зале городской экспозиции музея истории города и флота. Здесь представлена часть работ, созданных автором в течение года. Почему часть, да потому что некоторые произведения уже давно служат украшением квартир друзей семьи Седухиных. Изящные, мини-

атюрные копии плакучей ивы, заснеженной сосны, ветки рябины и вербы, виноградная лоза – все это выглядит как живое. Тем не менее, природные творения воссозданы с помощью бисера, нанизанного на тонкую проволоку.

Любимец автора и гвоздь экспозиции – «Классический бонсай», карликовое деревце с изумрудной листвой из бисера. Желание иметь дома настоящий бонсай стало отправной точкой увлечения бисероплетением. Первая удача настолько вдохновила его, что теперь, закончив одну вещь, мастер тут же



Классический бонсай.

приступает к новой.

Успешный дебют разделили с создателем миниатюр его дети и жена. Во многом благодаря Светлане Васильевне скромный автор все же осмелился вынести свое творчество на публику, которое стало отличным подарком всем жителям города к 8 Марта.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ШЕСТЬ ПОСТРАДАВШИХ КТО ВИНОВАТ?

3 марта около 11 часов на трассе Североморск - Мурманск произошло дорожно-транспортное происшествие. Столкнулись два автомобиля: «Волга» и «Газель».

По сообщению ОВД, водитель «Газели» совершал очередной рейс: согласно расписанию с автовокзала г. Мурманска он выехал в 10.23. В районе поселка Росляково движущийся навстречу ему легкой автомобиль «Волга», принадлежащий совхозу «Североморец», выехал на полосу встречного движения. Водитель маршрутки, пытаясь избежать лобового столкновения, свернул вправо, к обочине, но водитель «Волги» не прекратил движения, и в результате произошло столкновение.

Что же все-таки стало причиной столкновения, и кто виноват? Эти вопросы задают все, кто что-то слышал об этой аварии. Тем более, что весть о транспортном происшествии распространи-

лась по городу, обрастая пикантными подробностями, быстрее, чем некоторые оперативные службы успели прибыть на место происшествия. Да к тому же в народе неискоренимо бытует мнение, что водители «Газелей» не ездят, а лихачат. Возможно, отчасти это и правда.

Восстановить реальную картину происшедшего я попыталась, встретившись с водителем «Газели» и одним из ее пассажиров, который ехал на переднем сиденье.

По словам водителя, кстати, общий водительский стаж которого 10 лет, ехал он со скоростью 40-50 км/ч, тем более, что на данном участке установлен знак ограничения скорости.

- Начав спуск в поселок Росляково и миновав железнодорожный мост, среди вереницы движущихся навстречу машин я заметил черную «Волгу». Обратил внимание и на то, что она вышла ближе к центру проезжей части, намереваясь обгонять или

вернуть. Этому маневру я не придавал значения, так как по правилам дорожного движения он должен уступить мне дорогу. Естественно, я продолжил движение, так как был уверен, что человек, сидящий за рулем «Волги», меня видит. Оставалось 25-30м, когда водитель вдруг принял влево и тем самым перекрыл мне движение, выехав на мою полосу.

Пассажир, сидевший рядом с водителем маршрутки, вспоминая события того злополучного дня, заметил, что было такое ощущение, словно водитель «Волги» шел просто на таран.

- Как любой водитель, я применил комбинированное торможение двигателем и прерывистое тормозами и принял вправо, - продолжил водитель маршрутки, - до последней секунды надеясь уйти от удара. И пассажиром кроме слова «держитесь!» больше ничего не успел крикнуть. В итоге, с «Волгой» мы ударились по касательной.

Пассажир «Газели» подчеркнул, что если бы не водитель, который не растерялся и повел себя совершенно правильно в данной ситуации, возможно, были бы более серьезные последствия.

Мне самой довелось видеть «Газель» после аварии и в ней действительно наибольшие повреждения со стороны водителя. По всей вероятности, большую часть удара он принял на себя в надежде, что пассажиры пострадают меньше. Единственное, чего никак не мог предвидеть водитель, что на момент удара колесо маршрутки с левой стороны уйдет под пол, а «Газель» потеряет опору и упадет на бок.

- На секунду я потерял ориентацию в пространстве. Когда очнулся, то увидел, что пассажир, сидевший со мной рядом, упал за спинку моего кресла. У него оказалась повреждена кисть. Сам я получил травму головного мозга. А вот в салоне сильнее всех пострадал мужчина, у

него оказались перебиты голени ног. Две женщины также получили многочисленные ушибы. Но самым пострадавшим был пассажир «Волги», который сидел рядом с водителем. Его долго не могли вытащить из машины, но надо отдать должное работникам единой диспетчерской дежурной службы, которые первыми прибыли на место ДТП.

По сообщению и.о. начальника ОВД г. Североморска Анатолия Рожковского, всего в этом ДТП пострадало 6 человек. Пассажир «Волги» в тяжелом состоянии был доставлен в ЦРБ.

В конце нашего разговора водитель маршрутки сообщил, что уже в больнице водитель «Волги» признался, что его все-таки занесло, когда он пытался обогнать идущий впереди автомобиль.

Действительно ли это так, предстоит выяснить Военной прокуратуре Североморского гарнизона, которая проводит проверку по данному факту.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

УЧИСЬ С РАБОТОЙ ЛАДИТЬ

Безработица в нашей стране переменчива. Были времена, когда тысячи людей вставали в ее ряды, годами искали работу, живя на маленькое пособие. Сейчас ситуация все же немного лучше: стали открываться новые предприятия, развивается торговля, восстанавливается производство. Но искоренить безработицу не удастся, да и вряд ли получится это сделать.

ВОЗРАСТ И ПОЛ

Безработица уже не вызывает ужаса, но и число людей, добровольно принявших ее статус, держится на одном уровне. Например, сейчас на учете в Северноморском межрайонном центре занятости состоят 708 человек. За первые два месяца этого года обратились за помощью 269 граждан, из них 178 женщин. 111 человек трудоустроено, причем 79 - на рабочие специальности, 36 - на должности ИТР и служащих. У нынешней безработицы женское лицо. Судите сами: существующий банк вакансий на 80 процентов состоит из мужских профессий, которые в большинстве своем рабочие.

К сожалению, жизнь непостоянна, приоритеты в обществе, в экономике страны так быстро меняются, что те профессии, которые были востребованы три, пять лет назад, нынче вовсе не нужны. Прогресс, знаете ли! Однако, всегда на гребне этой переменчивой волны оказываются люди трудолюбивые и способные к обучению, те, кто не боится круто изменить жизнь, профессию, место работы.

Если надо заняться переобучением, то не откладывайте это дело. Возможно, потребуются начать трудовую деятельность с самой непрестижной работы и таким образом внедриться на предприятие с перспективой для себя. Это и называется трудовой карьерой. Получить новую профессию, востребованную на рынке труда, повысить квалификацию, если вы состоите на учете в Центре занятости, несложно. Как правило, это происходит бесплатно, за счет государства. Главное, необходимо понимать,

бие и субсидии. К сожалению, таких немало и в нашем городе, специалисты ЦЗН их, что называется, знают на лицо. Бывает и так, что, обучившись за счет государства доходному делу, якобы безработные трудятся на

никто не спорит, но тот, кто хочет заработать нормально, старается найти дело на стороне или взвалить на себя дополнительные обязанности. Работа, например, хорошего газосварщика, автомеханика, водителя стоит дорого. За таких специалистов директора предприятий стараются держать, и тогда можно об увеличении заработка договориться.

Но, по мнению многих работодателей-производственников, люди не особенно стремятся получить профессию слесаря, кровельщика, каменщика, маляра и так далее, все хотят быть менеджерами, а лучше - начальниками. Есть такие, которые приходят на предприятие по направлению Центра занятости не с целью трудоустройства, а с требованием: «Напишите, что вы меня не берете». «Почему не берете? Охотно бы взяли на работу, да вы не хотите», - отвечают там. Смешно, но есть прецеденты, когда доходило до скандалов, и таких соискателей приходилось силой выставлять из отдела кадров. Вот такие случаи заставляют к безработным из Центра занятости относиться настороженно, может быть, даже предвзято.

Сколько мы слышим, что в местном жилкомхозе не хватает людей для работы по благоустройству, что слесари-сантехники мало зарабатывают. По утверждению директора СЖКХ, за уборку территории с учетом всех надбавок здесь платят 4,5-6 тысяч рублей в месяц, можно взять и подработку, а слесари РСЗУ получают от 10 до 20 тысяч рублей в зависимости от квалификации, летом они берут подряды на установку стояков и имеют дополнительный заработок. Такой труд, конечно, не из легких. Поэтому часто бывает так, что приходят искать более оплачиваемую работу, например, сантехники, нянечки, которые максимум имеют 3-3,5 тысячи рублей в месяц, и отказываются от труда дворника, аргументируя: «Нет,

там я в тепле работаю, а здесь придется целый день на улице».

А тот, кто роется в мусорных баках, собирает бутылки, чтобы добыть себе пропитание на день, думаете, хочет заработать? Нет. Одна предпринимательница рассказывает, что, задумав благоустроить вокруг своего магазина территорию, предложила такому контингенту неплохие деньги за несложные обязанности: землю разбросать, деревья посадить, мусор собрать, причем не зимой, а летом. Отказались, сказав, что это тяжелый труд. К тому же каждое утро придется приходить на работу. Все это лишний раз доказывает, что тот, кто хочет и привык трудиться, всегда найдет, чем заняться и где заработать денег.

Но может, есть желание чему-то научиться, но нет смелости спросить, как это сделать? В Центре занятости оказывают помощь в трудоустройстве не только тем, кто состоит у них на учете. Здесь могут дать консультацию, где искать работу, как себя презентовать, где и какое можно получить образование, повысить квалификацию, переучиться. Предприятия, тоже понимая всю сложность ситуации с рабочими вакансиями, начинают действовать по-новому. Тот же североморский жилкомхоз готов оплатить обучение на профессиональных курсах по разным рабочим специальностям взамен на верность предприятию.

Работа всегда найдется для того, кто ее хочет получить - это уже жизнью проверено. А престижная она будет или нет, зависит от собственного к ней отношения: можно быть отвратительным по профессиональным качествам менеджером или начальником и самым лучшим мастером кровельных дел, поваром, парикмахером или сантехником. Главное, в каждом деле быть профессионалом. Это качество всегда было и будет в почете.

Лесья КЛАДЬКО.

Плакат «Контакт - Культура», 2004.
С. Низовая.



что откроется дверь для того, кто настойчиво в нее стучится.

В последние годы безработица все больше молодеет. Выпускники вузов и средних специальных учебных заведений совершенно не привлекательны для работодателя, он предъявляет высокие требования к свежее испеченным специалистам, не имеющим даже минимального опыта в выбранной специальности. Вот и идут молодые юристы, экономисты, психологи, педагоги в продавцы, официанты, секретари - с чего-то ведь надо начинать. Но это решение, как правило, принимают люди честолюбивые, желающие добиться в жизни серьезного результата, которые понимают, что никто и ничем не сможет помочь, если ты ничего не сделаешь для себя сам.

Но есть и те, кто предпочитает из года в год состоять на учете в Центре занятости, получая посо-

дому, а сами вновь встают в очередь за пособием и полагающимися к нему льготами, заявляя цинично: «Все так делают, почему я не могу?».

ВСЕ ХОТЯТ БЫТЬ НАЧАЛЬНИКАМИ

Термин «непрестижная профессия» основательно прилепился к тем, кто в недавние времена был в почете у народа. Сами для себя сказочку придумали, что честно зарабатывать деньги мытьем полов стыдно, а вот заняться бизнесом «купи-продай» - гордо. По этому поводу можно долго рассуждать. Однако, именно рабочие требуются везде, предприятиям катастрофически не хватает хорошо подготовленных специалистов. Считается, что труд тех, кто привык работать руками, мало оплачивается. Есть и такое, с этим

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СТРАСТИ

С 28 февраля по 4 марта в Мурманске проходил областной конкурс педагогического мастерства «Учитель года - 2005». Участие в нем приняли 22 педагога со всей Мурманской области. ЗАТО Североморск представляла Мария Белишко - преподаватель английского и немецкого языков СШ №9, победительница городского конкурса «Учитель года - 2005». В сжатые сроки участники, разбитые на 5 групп по номинациям: история, дошкольное образование, начальные классы, математика-физика, гуманитарные дисциплины должны были пройти несколько этапов педагогических соревнований. Первое появление педагогов на сцене областного Дворца детского и юношеского творчества «Лагландин» жюри не оценивалось, здесь требовалось представить свою педагогическую концепцию, педагогические находки, разработки уроков, методические материалы. Жюри включилось в работу с того этапа конкурса, на котором участники должны были защитить представленную концепцию, проиллюстрированную видеозаписью уроков, на примере детских достижений. После проведения открытых уроков на базе мурманской СШ №25 и занятий в ДОУ №123 (именно на них в этом году пал выбор организаторов), были подведены итоги по номинациям, и дальнейшую борьбу продолжили уже только 5 из 22 участников. К сожалению, среди них не оказалось нашей Марии Белишко.

Пятерка педагогов на следующий день пробовала свои силы в уроках-импровизациях, проходивших в актовом зале СШ №25 г. Мурманска, где в роли школьников выступали сами конкурсанты. Несмотря на то, что тема была объявлена вечером предыдущего дня, все уроки прошли блестяще. В этот же день участникам предстояло провести со сцены публичную десятиминутную лекцию на тему, касающуюся сегодняшних проблем в образовании.

Третий этап конкурса заставил схлестнуться участников на педагогическом ринге. Председатель жюри профессор МГПУ Дмитрий Левитес задал три вопроса пяти номинантам. Отвечая на первый, никто из участников, даже уже максимально приближенный к областному званию «Учитель года - 2005», не считал себя лучшим педагогом. Для каждого главной была оценка их деятельности со стороны учеников. На вопросы: «Зачем нужен конкурс?» и «Что должна представлять из себя современная школа?» ответы получились очень разные, но объединяло их признание необходимости проведения подобных мероприятий и ориентированность обучения на индивидуальный подход к каждому учащемуся.

По итогам конкурса лучшим учителем Мурманской области 2005 года признана преподаватель русского языка и литературы гимназии №1 г. Мурманска Елена Васькова, получившая помимо общего признания 190 тысяч рублей.

Наталья СТОЛЯРОВА.

ОЗОРНЫЕ ДЕВЧОНКИ

За время работы журналистом, честно признаюсь, впервые столкнулся с людьми, которые с большим удовольствием говорят о чем угодно, кроме того, что надо, эпатируя собеседников. Ими оказались девчонки из группы «Лицей», любезно согласившиеся ответить на мои вопросы прямо во время обеда, при условии, что меня не шокирует данное обстоятельство. Без раздумий пристроился за трапезным столом напротив Насти (дочери экс-гитариста ансамбля «Воскресение» Алексея Макаревича и племянницы лидера «Машины Времени»), которая оказалась на удивление холодной и немногословной Снежной Королевой. Не в пример ей, бесенком резвилась Аня Плетнева (в 1997-м заменившая скандальную Лену Перову), остроумными репликами сбивая меня с толку. А Сося Тайх (пришедшая в 2000-м на смену Изольде Ишханишвили) вела себя по примеру тихой незаметной мышки.

- Все вы уже мамы («Я еще не успела», - кокетливо заметила Сося), однако до сих пор придерживаетесь имиджа не взрослеющих девочек. Разве не хочется выглядеть представительными дамами?

Н.: Такие уж мы есть: озорные и веселые, молодые в душе (рассмеялась). И на сцене ведем себя естественно, как и в жизни, потому что получаем удовольствие от того, что делаем. А другого нам не хочется.

С.: Просто внутри каждой из нас есть какая-то батарейка, которая снабжает энергией.

- Семейной жизни не мешает ваша напряженная публичная жизнь с частыми концертами, гастрольями, репетициями?

А.: Мешает. Но это компенсируется... (на мгновение призадумалась) некоторыми вещами. Наши вторые половинки знают, что без любимого дела мы не умеем существовать. Надеемся, что когда дети чуть подрастут, то будут гордиться своими матерями. Тем более что сейчас, увидев нас по телевизору, узнают, кричат «мама, мама!», хлопают в ладоши. Так что все пока гармонично получается.

- Как, ваши супруги не бунтуют? На первом месте ведь у вас творчество, а на втором...

А.: Этого мы не сказали, кстати... На первом месте у нас все сразу. Одно без другого не происходит.

- Глядя на то, как вы аппетитно все поедаете, хотел бы узнать, каким образом вам удалось так хорошо сохранить себя? Все-таки были беременностями, роды...

Н.: Ну, мы еще молоды и полны...

А.: (Перебивая подругу) Секретов нет: любим пить... кровь девочек - ха-ха-ха (дружный хохот) - особенно после концертов (лишь по окончании беседы я узнал о влечении Насти Макаревич к сверхъестественным существам, в частности, к вампирам, о которых она собрала большую коллекцию из книг, фотографий, фильмов и даже кукол, попутно заразив этим и своих подруг).

- Вы любительницы экстремального образа жизни? Где-то читал, что вы все любите гонять на автомобилях, гор-

ных лыжах и тому подобное. Зачем вам это надо?

Н.: Автомобиль - средство передвижения.

- Но зачем гонять?

Н.: В том-то и дело, что в день иногда даем по пять концертов, вот и приходится нести слома-

ная песня (с расстановкой, словно строгая учительница, стала толковать мне). И нам приятно, что у нас есть такая замечательная вещь. Но сейчас рекламируется новый альбом, в котором имеются и наши с Аней песни, хотя основной репертуар все-таки пишет Алексей Макаревич. Так что наберитесь терпения. Думаю, он окажется достаточно взвешенным. Кроме этого собираемся записать несколько синглов.

- Что вы испытали, когда «Осень» попала в хит-парады?

Н.: Мы были приятно удивлены. В то время были в круизе по Средиземному морю. Сошли на берег - вокруг иностранцы, нас никто не знает... Вдруг откуда выезжает автобус с российскими туристами и оттуда звучит наша песня. Вернулись домой популярными. Она получилась настолько сильной, что долго не могли повторить ее успех, пока

тот же дух «живой» гитарной музыки, да и песни очень светлые. И вдобавок мы часто исполняем песни группы «Воскресение».

- Но вы не уходите от своих корней. Почему?

Н.: Мы нашли свой неповторимый почерк, которым отличаемся от других. Он оказался настолько универсальным, что нашу публику составили люди от мала до велика. Хотя кое-какие изменения произошли, но внутри устоявшегося стиля.

- Кстати, поклонники объясняли вам в любви?

Н.: Однажды во время концерта подошел какой-то молодой человек и пригласил меня на танец прямо в зрительном зале, но я отказала ему.

А.: После выступления всегда находим в гримерке кучу любовных посланий от тайных вздыхателей или явных.

- И что вы делаете с записками?

А.: Читаем, а потом прячем, чтобы никто не нашел.

- Судя по вашему настроению, вы все любите пошутить и посмеяться («Еще поест», - вставила Аня, сбив меня с мысли). Да-да, кстати, вот вы лично (обратился к шутнице) ограничиваете себя в еде?

А.: Как видите (произнесла она с набитым ртом), ем все... После гастролей всегда поправляюсь, потому что везде очень радушно встречают, а отказывать неудобно. Да и не страшно: у нас так много концертов, что лишний вес быстро уходит.

- Зарядку по утрам делаете?

А.: Что вы! Со школы не занимаюсь такими вещами. Не могу себя заставить никак.

- И как долго вы будете изображать из себя эстрадных девочек?

А.: Лет до семидесяти, а там посмотрим.

- Вы мечтаете дожить?

А.: Да-а-а... (под дружный хохот подруг).

- И в завершение беседы: что бы вы могли посоветовать североморским девчонкам, которые хотели бы пойти по вашим стопам?

Н.: Девчонки, даже и не думайте идти в шоу-бизнес!

- Вы разочарованы?

А.: Совершенно... Шутка.

С.: Если они действительно хотят этим заниматься, то должны учиться, чтобы быть профессиональными музыкантами, чтобы петь хорошо, вообще, чтобы соответствовать нужному уровню...

- А говорят, что в этот бизнес трудно попасть...

Н.: При большом желании всегда можно пробить любые стены. Пусть дерзают, трудятся и идут к своей цели.

- Спасибо за беседу.

Эдуард ПИГАРЕВ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



голову, чтобы везде успеть. Нужно только делать это грамотно.

А.: Я люблю петь за рулем, поэтому могу увлечься. А вообще... нам нравятся острые ощущения, поэтому могу назвать себя экстремалом. Кстати, как и девочки, принимала участие в одной из передач «Фактор страха» - ела тараканов... ха-ха-ха.

- И какие у вас остались впечатления?

А.: Мы очень любим говорить на эту тему, особенно за обедом или ужином, как, например, сейчас. А насчет ощущений... как тараканы? Они были перемешаны еще с личинками майских жуков. Попробуйте сами, если хотите узнать, что это такое, ха-ха-ха...

- Хорошо, наловлю их и попробую... Но, может быть, поговорим о творчестве? Ваша самая любимая песня? Или все, как любимые дети, на одно лицо?

Н.: О-о-ой! Сложный, конечно, вопрос. Вот буквально недавно собрались, слушали их, дружно подпевали...

- Давайте говорить серьезно. Возьмем шлягер «Осень», которым вы уже изрядно всех замучили (мои слова потонули в дружном хохоте развеселившихся собеседниц)...

Н.: Это уже, понимаете, народ-

не появились «Как ты о нем мечтала» и «Падают дожди».

- Когда школьницами впервые выходишь на сцену, думали об этом?

Н.: Даже не мечтали.

- А как вы оцениваете свой дебют в «Утренней звезде»?

Н.: Сейчас это выглядит немного забавным, однако было искренним, от души. Может быть, не хватало сценического мастерства, сольной техники. Ноги тогда, помню, тряслись от испуга, но справилась.

- Если мне не изменяет память, история вашего коллектива началась в 1991 году. Как это произошло?

Н.: Алексей Макаревич однажды побывал на концерте нашего театра-студии, в котором я участвовала с подружками. К тому времени он уже не выступал, и, по-видимому, ностальгия по сцене заставила его сделать этот проект. Стали писать песни, дал нам в руки гитары, научил игре. Между прочим, в детстве мы все закончили музыкальные школы. Пошло-поехало, так и началось.

- Как правило, родители хотят, чтобы дети стали их продолжением. А характер «Лицея», на мой взгляд, отличается от того, что было в ансамбле вашего отца.

Н.: Почему?! У нас присутствует

ЦАРСТВО МОРСКОЕ ДЛЯ МИНИ-МИСС

Несмотря на суровую метель и праздничный день, который имеет свои устоявшиеся каноны (суета с цветами, поиск подарков и подготовка торжественного стола), 8 Марта в ДК «Строитель» снова был аншлаг. В одиннадцатый раз стартовал городской конкурс «Мини-мисс Североморск».

Автор идеи - Татьяна Постникова. Она больше 20 лет своей творческой жизни отдала Дворцу культуры, и десять лет подряд, несмотря на самые сложные времена, Татьяна Николаевна и ее коллеги к 8 Марта в подарок всем женщинам Североморска готовили яркий праздник под названием «Мини-мисс». В минувшем году Постникова уехала из нашего города и, безусловно, скучает без маленьких талантливых

звездочек, которых за эти годы благодаря конкурсу было зажжено на творческом небосклоне немало.

Для девчонок участие в «Мини-мисс» превращается в сказочное путешествие с неизменно счастливым концом, для зрителей же - это зрелище, увлекательное шоу. Ну разве могут не радовать слух и взор маленькие девчонки, тщательно выговаривающие сложные тексты или выводящие танцевальные движения?

Сказочный конкурс нынче проходил в царстве Нептуна, и шестилетние участницы, собираясь на волшебный бал, должны были перевоплотиться в обитателей морских глубин - красивых рыбок, медуз, черепашек и даже представить из себя морскую волну.

Хорошо, что в североморской интерпретации гроза морей Нептун был добродушным балагуром, а то не смогли бы малышки так здорово выступить: они рассказывали о своих мечтах, о друзьях, родителях, пели, танцевали, как всегда пародировали кумиров отечественной эстрады, в общем, приобщили Нептуна к земным радостям жизни. Да так раззадорили старого, что он несколько раз порывался бросить свой трон и уйти служить на Северный флот или в чиновники податься.

Но все сложилось удачно: царь

остался царем, конкурсантки получили по несколько титулов, спонсоры их за это завалили подарками - щедрость предпринимателей и администрации города не ведала границ - компьютер, велосипед, фотоаппарат, золотые и серебряные украшения, приглашения в рестораны, элитная косметика, море цветов. Гости учреждали и собственные номинации, например, «Мини-мисс Женственность» выбрал предприниматель Андрей Козлов, и приз в этой номинации он вручил Даше Алмазовой, «Мини-мисс Русское Радио» стала Лиза Брягина, «Мини-мисс Цептер» - Есения Струникова, даже самой младшей мини-мисс по возрасту Алене Муратовой достался большой приз от фирмы «Аня».

Ну, а по решению жюри конкурса номинации распределились так: «мисс Грация» - Анастасия Савкова, «мисс Очарование» - Алена Муратова, «мисс Улыбка» - Дарья Алмазова, «мисс Фотомоделль» - Есения Струникова, «мисс Кокетка» - Екатерина Лактионова, «мисс Обаяние» - Елизавета Брягина. Принцессами стали Анастасия Онищенко и Елизавета Сухова. Корону «Мини-мисс Североморск-2005» первый заместитель Главы администрации Валентина Малкова надела на головку Полины Киселевой, она же получила приз зрительских симпатий.

Как сказала Полина, ее главная мечта сбылась - она победила в конкурсе. А осуществить эту детскую мечту помогли в первую очередь родители. Папы и мамы всех конкурсанток принимали участие не только в их подготовке, но и сами выходили на сцену, пели, танцевали вместе со своими дочками. Ко-



Поэтessушки Лиза Сухова, а бабки-ежки ей лихо подтанцовывают.

нечно, многое бы не удалось у них, если бы не поддержали воспитатели детских садов, друзья, коллеги. Например, коллектив ТВ СФ в полном составе выступал вместе с Лизой Суховой и ее родителями.

Главные организаторы такого праздника частенько уходят в тень, считая, что это их работа. Однако не назвать тех, кто преуспел в творчестве, будет неправильно:

руководитель проекта «Мини-мисс» Ирина Нечай, режиссер-постановщик Арина Василевич, художник Ирина Захарьчева, звукорежиссер Рамиль Тамирьянов, костюмер Ирина Заборовская, художник по свету Алексей Рутковский, песню для конкурса написала Елена Густайтис, а в общем, это все - ДК «Строитель».

Леся КЛАДЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Вот так танцует Даша Алмазова.



Первый заместитель Главы администрации Валентина Малкова вручает диплом «мисс Очарование» Алене Муратовой.

ALCONT
Работы выполняются дипломированными специалистами

Стать крепостью просто

Лиц. № 1103089, 1103090 выд. МВД РФ ГУ ППС.

интегрированные системы безопасности системы охранной и пожарной сигнализации, проектирование и поставка в монтаж и обслуживание

- установка аудио- и видеодомофонов
- система контроля доступа и учета рабочего времени
- системы видеонаблюдения
- системы звуковой трансляции и оповещения
- прокладка линий связи
- комплексное оснащение автомобильных стоянок
- поставка шлагбаумов и турникетов
- доработка и адаптация действующих систем безопасности к современным условиям

163038 г. Мурманск, ул. Князь-Владимир, 23 (гот. "Моржик") оф. 808, 834. Т. (815-2) 45-21-81.
184600 г. Североморск, ул. Падурина, 3, оф. 209. Т. (815-37) 5-04-45.
E-mail. alkont@murmanck.rt.ru

ГОРОДСКАЯ АФИША

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА И ФЛОТА
В выставочном зале 13 марта в 15.00 - выставка работ учащихся ДШИ п. Росляково.
В зале городской экспозиции продолжается фотовыставка А. Хмелевского «Наш город».
Продолжает работу выставка «Блеск Семирамиды» из личной коллекции А. Седухина (плетение из бисера).
13 марта в 13.00 - работает клуб «Коллекционер».
В зале боевой славы - выставка Л. Крейна к 70-летию писателя.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
Продолжает работу выставка детской художественной школы «Дарю весну любимой маме».

ГДК
11 марта в 15.00 - презентация каталога изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества инвалидов.
12 марта в 12.00 - клуб любителей рыбалки нахлыстом.
В 14.00 - работает клуб «Познай себя».
13 марта 14.00 - конкурс-развлекательное мероприятие «Масленица».

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
12 марта в 19.00 - романтическая комедия «Законы привлекательности». США.

ВМК
Мурманский филиал

Мурманский филиал «Военно-мемориальной компании» окажет полный комплекс ритуально-похоронных услуг: изготовит, доставит и установит **ПАМЯТНИК БЕСПЛАТНО!** (за счет средств федерального бюджета) из природного камня - гранита.

Для категорий граждан:

- Участники и инвалиды ВОВ.
- Погибшие (умершие) военнослужащие, сотрудники ОВД, ФСБ, УИН, таможи, налоговой и противопожарной службы.
- Погибшие (умершие) ветераны военной службы.
- Ветераны боевых действий.

Для всех остальных граждан - за наличный расчет, по нормам, установленным Правительством РФ 1 октября 2002г.

Продажа ритуальных принадлежностей.
Адрес пункта приема заказов: г. Североморск, ул. Сгибнева, 3 (банно-прачечный комбинат).
Время работы: Пн.- Пт. с 9.00 до 19.00, Сб. с 11.00 до 16.00.
Тел. 8 (921) 167-99-39

ТехноЦентр
<http://www.tcs.ru>

Мурманск, Центр, ул. Егорова, 14
телефоны: (8152) 45 09 24, 45 55 68

Фирменный салон "ТехноЦентр"
ул. Октябрьская, 3, телефон 45 54 84
д/б "Жемчуг", пр. Кольский, 178
2-й этаж, телефон: (8152) 62 48 71

3 ГОДА
РЕЖИМ РАБОТЫ:
каждый день с 9-24
БЕЗ ПЕРЕРЫВОВ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ

НАШИ КОМПЬЮТЕРЫ
СОЗДАНЫ РАБОТАТЬ 24 ЧАСА
В СУТКИ

Экспресс-кредит!
оформление за 15 минут, гибкие кредитные сроки, минимум документов
Дополнительно 120 руб. в месяц за 24 часа в сутки
Кредит на распространяется на составные телефоны

ПОДАРОК МАМАМ

3 марта в городском Выставочном зале открылась выставка графики (акварель, гуашь, смешанная техника) учениц детской художественной школы «Дарю весну любимой маме».

Юные художницы постарались на славу, с лихвой возместив недостаток мастерства сердечностью и душевной теплотой, причем основной свой выбор остановили на цветах, хотя и лишенных материального воплощения, однако радующих глаз приятной цветовой гаммой. Одни были тщательно выполнены в жанре классического натюрморта, другие представляли собой манеру романтической передачи действительности.

В ряду интересных работ выделилась тонкостью изящных линий удивительная арабеска «Девушка» Наташи Кузнецовой (преподаватель Л.И. Шульгина) с загадочным ликом восточной красавицы. Атмосферу волшебных сказаний про гармоничный союз принца и принцессы передала в «Легендах весны» Наташа Кузнецова (преподаватель Е.С. Ругаль). А Женя Люсева (преподаватель Л.В. Егорова) в работе «На даче» изобразила место для счастливой жизни всей семьи.

Эдуард ПИГАРЕВ.

ПРОСТАТИТ

Новое слово в лечении

Простатит - название этой болезни всё чаще мелькает на страницах изданий, где предлагаются всевозможные способы его лечения. Проблема действительно стоит столь повышенного внимания. При воспалении простаты отмечаются затруднения мочеиспускания, нарушается репродуктивная функция мужчины. Простатит часто осложняется импотенцией и мужским бесплодием. Несвоевременное обращение к врачу очень часто приводит к тому, что заболевание переходит в хроническую форму.



Наряду с традиционными лекарственными средствами современная медицина вооружена устройством МАВИТ (АЛП-01 «ПРА»), которое также применяется при лечении хронического простатита. Этот портативный аппарат из серии «Домашний доктор», выпускаемый Елатомским приборным заводом является уникальным, не имеющим аналогов физиотерапевтическим устройством. Аппарат позволяет проводить комплексное воздействие на предстательную железу одновременно тремя физическими факторами (импульсное магнитное поле, тепло- и вибрационный массаж). В результате этого ускоряются обменные и восстановительные процессы в тканях и улучшается местное кровообращение, способствующее ликвидации воспалительного процесса.

МАВИТ представляет собой термозонд особой формы, соединенный с источником питания. Он удобен тем, что может быть использован в домашних условиях.

Приобрести Мавит можно в г.Североморске: аптека «Дарина», ул. Падорина, 31, тел: 4-64-85; аптека «Виталина», ул.Сафонова, 13 тел: 4-63-10; аптека «Медуница», ул.Советская, 24, тел: 4-01-69, а также наложенным платежом с завода по адресу: 391351, Рязанская обл, г.Елатма, ул. Янина, 25

Подробную информацию можно получить также в г.Рязани по тел. (0912) 20-78-91.

Елатомский приборный завод
Все для здоровья, здоровье для Вас!

Государственная лицензия №99-03-000005 от 28.09.2004г. Товар сертифицирован

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Представительство в суде по уголовным, гражданским, трудовым, военным и арбитражным делам.
- Разбор ДТП. Взыскание выплат со страховых компаний.
- Решение жилищных вопросов (в т.ч. выделения и реализации государственных жилищных сертификатов).
- Консультации по всем аспектам права.
- Решение вопросов предоставления и подтверждения гражданства.

Предварительная запись по тел.: **4-44-66, 8 (921) 660-33-91**

Центр коррекции зрения "ОПТИК - НОРД"

Лиц. А №582557 вид. Ком. по ЛМОД адм. Мурман. обл.
УЛ. ГАДЖИЕВА, Д.1 КВ.5. Т. 4-17-73.

Ждем вас по будням с 11.00 до 19.00, в сб. - с 11.00 до 16.00, вс. - выходной.

- Компьютерная диагностика зрения авторефрактометром "NIDEK".
- Очки, очковые оправы импортного пр-ва (Франция, Италия, Англия) 100% титан.
- Мягкие контактные линзы (рефракционные и цветные).
- Измерение внутриглазного давления в течение минуты.
- Консультации квалифицированного врача-офтальмолога.



НЕГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

"ИНТЕЛЛЕКТ"

объявляет набор слушателей на 2 полугодие 2004/05 учебного года

Базовый курс по использованию ПК.
Начало занятий 14 марта в 19.50

Компьютерная графика

Основы работы в Интернете

Бухгалтерская программа 1С:Бухгалтерия

Современные компьютерные технологии для школьников (программирование)

Английский язык для школьников и взрослых

Подготовка к сдаче ЕГЭ и поступлению в вузы по предметам: русский язык, математика, английский яз.
(срок обучения - 3 месяца)

Начало занятий по мере комплектования групп.

Ул. Сивко, 2 ☎ 47-47-0
Лиц. А 124993 вид. КОМО

ЗООМАГАЗИН

Фауна

- Всегда в продаже:**
- сухой корм для животных
 - витамины
 - средства ухода
 - аксессуары
 - попугайчики
 - и средства ухода за ними
 - аквариумные рыбки

ул.Колышкина, 5.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

По 31 марта во всех отделениях почтовой связи открыта досрочная подписка на городскую газету "Североморские вести" на 2 полугодие 2005 года.

Приглашаем заблаговременно оформить подписку.

ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА

марка "Забавные Ангелы"

Европейское качество
Широчайший выбор
Модели на возраст от 3 мес. до 12 лет!

«Пес и Кот», ул. Советская, 4, т. 4-09-18
«Мальш и К», ул. Сафонова, 11, т. 4-85-98

110 ЭЛЕКТРОСЕТЬ

Внимание населения!

Постановлением комитета по тарифному регулированию Мурманской области №1/1 от 21.02.2005 года «О внесении изменения в постановление комитета по тарифному регулированию Мурманской области от 15 декабря 2004 года №14/3 (опубликовано в газете «Мурманский вестник» от 26.02.2005г.) внесены изменения в Постановление №14/3 «Об установлении тарифов на электрическую энергию, отпускаемую энергоснабжающими организациями населению Мурманской области».

С 09 марта 2005 года для населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и электроотопительными установками, тариф на электрическую энергию установлен в размере 63 коп/кВт.ч.

Одновременно напоминаем абонентам о необходимости своевременной ежемесячной оплаты потребленной электроэнергии.

Энергосбыт 110 электрической сети ВМФ.

СТЕЛС МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

ул. Падорина, 1
Т. 5-10-41
(921) 161-09-20

Работаем:
Пн.-пт.: 10.00 до 19.00,
сб. с 11.00 до 17.00.
Вс. - выходной.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ НА ЗАКАЗ

- офисная мебель
- кухни
- перетяжка

СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ

- двери, плинтус, багет
- окна металлопластиковые (установка до t°-18°С)

услуги по установке, сборке и доставке заказной мебели.
Гарантия качества.

15, 16 марта
РАСПРОДАЖА
С 10 до 19

Москва, Казань, Пятигорск

ШУБЫ

ПАЛЬТО

Размеры 44-60 МУТОН НОРКА
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

Дом офицеров флота

Дорогие женщины и девушки!

Красивая фигура – мечта любой женщины!

Силовой тренинг для мужчин и женщин.
Программа состоит из двух частей – комплекс интенсивных силовых упражнений, предназначенных для тренировки верхней и нижней частей туловища и мышц брюшного пресса:
пн., чт. - 13.00;
ср., сб. - 19.00.

Группы шейпинга:
вт., пт. 18.00, 19.00

Займитесь американской гимнастикой – **КАЛЛАНЕТИК**

С помощью калланетика вы сделаете свои бедра стройными, подтянете живот, укрепите бюст и избавитесь от лишнего веса. Если вы не любите совершать резкие движения, прыжки, если у вас имеются противопоказания к шейпингу или аэробике, если у вас наблюдаются сколиоз или остеохондроз, то калланетик – это то, что вам необходимо. Это очень пластичная гимнастика, которая основана на «стрейчинге» (растяжке) и статических упражнениях, которые вызывают активность глубоко расположенных мышечных групп. Поэтому быстро начинают худеть участки залежалой жировой ткани.

Калланетик дает удивительные результаты, которые можно «измерить» или «взвесить» уже через несколько занятий. Открывается новая группа: вт., пт. - 20.00.
Работают группы: пн., чт. - 14.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00

Запись проводится по адресу: ул.С.Застава, 12 (вход со двора).
Справки по тел.: (921)-72-44-761, (921)-27-22-933, 4-28-63.

КУРСЫ МАНИКЮРА:

- классический, «ЕВРО-», «SPA-», детский, комбинированный, маникюр с пемзой, горячий маникюр;
- дизайн ногтей: «Нейл-Арт», «Нейл-дизайн», «стеклянный маникюр», «Арт-Френг» - лаками, гелем, акриловыми красками.

КУРСЫ ПЕДИКЮРА:

- классика, «ЕВРО-», «SPA-»; дезинфекция препаратами фирмы «Лизоформ».

Для начинающих и переподготовка для профессионалов.